

Oznamy, odkazy, výzvy, sťažnosti

Záverka jarného čísla obecných novin bude **6. júna 2007**. Svoje príspevky môžete nosiť na obecný úrad a to buď písané rukou, na diskete, CD alebo ich môžete zaslať na emailovú adresu: obecnuradcab@stonline.sk

Obecný úrad v Čabe upozorňuje všetkých **majiteľov psov**, že je treba ich uzatvárať. Mnohé psy sa túľajú cez deň a v noci po obci, čím znepriemňujú a ohrozujú život občanov obce a hlavne malých detí. Za neuposlušnosť výzvy obecný úrad voči majiteľom psov bude postupovať v zmysle platného zákona. Za pochovenie Vám ďakujeme.

Obecný úrad v Čabe vyzýva všetkých občanov, aby si **upratali pred svojimi domami na verejnom priestranstve všetok stavebný materiál, kamene, piesok** a všetky iné veci, ktoré tam nepatria. Za neuposlušnosť výzvy začne obecný úrad vyberať poplatok za používanie verejného priestranstva podľa poslancami schváleného všeobecne záväzného nariadenia Obce Čab.

Obecný úrad v Čabe upozorňuje občanov, že je prísny **zákaz spaľovania akéhokoľvek komunálneho a biologického odpadu**. **PET fľaše zásadne NESPAĽUJTE!** Okrem vysokej pokuty za porušenie zákona o odpadoch seba a svoje okolie vystavujete aj vplyvu veľmi nebezpečných jedovatých a karcinogénnych látok.

Vážení občania, prosíme Vás, aby ste do nádob na komunálny odpad **nedávali biologický odpad** ako zelinu, konáre, listie... Tento odpad patrí na domáce kompostovisko.

Nevyhadzujte za ohradu cintorína odpad z hrobov. Na miestnom cintoríne je **poctivo triediť odpad ako sklo** (sklenené kahance...), biologický odpad (zelený odpad z čečiny, venčov, kvetov...) a ostatný odpad do označených kontajnerov pri Dome smútku.

Obecný úrad upozorňuje občanov na častý pohyb neznámych občanov v obci, ktorí navštevujú hlavne starších ľudí za účelom ich okradnutia. Žiadame Vás, aby ste si dobre všimli takýchto podozrivých ľudí, ktorí sa snažia dostať sa do vašich domácností a **v prípade podozrenia okamžite informujte obecný úrad na tel. č. 037/7894388 alebo políciu č. 158.**

Nebudme voči sebe ľahostajní a pomáhajme si navzájom, pretože obeťou krádeže sa môže stať ktokoľvek z nás.

Obecný úrad **vyzýva** majiteľov záhrad, aby si po prácach v záhradách (orba, siatie, kosenie...), pri ktorej traktory alebo iné mechanizmy zanechávajú cestu, túto upratali od blata a v lete od slamy.

Zo zasadnutia obecného zastupiteľstva

2. zasadnutie obecného zastupiteľstva - 14. 12. 2006

Berie na vedomie informácie o:

- požiadavka na zamestnanie pracovníka obecného úradu
- stave projektovej dokumentácie a prípravy stavebného povolenia na výstavbu novej trafostanice na Čabských dieloch

Schvaľuje:

- rozpočet na rok 2007
- redakčnú radu v zložení: Báležová Marta, Podhradská Anna, Šunderlíková Mária, Tomanová Lenka, PhDr. Lišková Miroslava, Fúška Mária, Brezniak Ján
- PhDr. Miroslavu Liškovú, Mgr. Danielu Halvoníkovú, Ivana Lukáčika do komisie pre dohľad nad uplatnením zákona č. 357/2004 Z.z.

3. zasadnutie obecného zastupiteľstva - 12. 2. 2007

Konštatuje:

- že novozvolený poslanec obecného zastupiteľstva p. Ľubomír Jobek zložil zákonom predpísaný sľub poslancu obecného zastupiteľstva (dodatočné skladanie sľubu z dôvodu pracovnej neochotnosti)

Doporučuje:

- starostovi obce v pravidelných intervaloch kontrolovať dodržiavanie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci u zamestnancov obce.

- prehodnotiť rozmiestnenie svietidiel VO v obci a doplniť pri rodinných domoch č. 211, č. 91, č. 112, č. 10

Berie na vedomie informácie o:

- požiadavka na zamestnanie pracovníka obecného úradu
- stave projektovej dokumentácie a prípravy stavebného povolenia na vý-

stavbu novej trafostanice na Čabských dieloch

Neschvaľuje:

- príspevok pre FK TJ Nové Sady-Čab (z dôvodu financovania stolnotenisového klubu Čab)

Schvaľuje:

- predloženie žiadosti na Štátny fond rozvoja bývania za účelom získania financií na výstavbu 8-bytovky

- predloženie žiadosti na Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR za účelom získania dotácie na výstavbu 8-bytovky

- záverečný účet obce Čab za rok 2006

- ročný príspevok 12 Sk/ na 1 obyvateľa pre mikroregión Radošinka.

- komisiu pre register obnovy vlastných práv k pozemkom

- kúpiť skartovačku a stoličku pre pracovníkov obecného úradu

Vážení občania,

tohtoročná zima sa mám akosi nevydarála a tak tí nedočkavejší alebo usilovnejší záhradkári začali vykonávať jarné práce skôr ako po iné roky. Tiež na nás ostatných rýchlo sa prebúdzajúca príroda nebude brať ohľad a preto sa musíme plnou vervou pustiť do práce.

Začíname orezávaním stromov, kríkov, výsadbou do skleníkov, vo februári sejbou maku, neskôr rozrabáním pôdy a sadením ostatných plodín vyhrabávaním listia a upratovaním...

Upratovanie nás aj v tomto roku bude zaujímať najmä z dôvodu uloženia odpadu, ktorý počas jarných prác vznikne.

V poslednom období Vás vážení občania pravidelne upozorňujeme v obecných novinách aj v miestnom rozhlase, aby ste si v domácnostiach založili kompostoviská, do ktorých môžete odpad z jarného upratovania umiestniť. Všetok biologický odpad t.j. odpad z opíľovania stromov, kríkov, ostatných rastlín, listie, kôrovie, tekvice atď. sa dá v záhradkách pri rodinných domoch kompostovaním zúžitkovať, preto ho zbytočne nespáľujme. Hrubšie konáre môžeme doma využiť na prikurovanie v prechodnom období alebo opekaniu počas leta. Nezabavujme sa ich teda vývozom na obecné kompostovisko. Starostlivosť o svoju záhradku prip. roľu, ktorú máte v užívaní nespočíva len v orbe, siatí, ošetrovaní proti burine a škodcom a v zbere úrody, ale aj v spracovaní slamy, kôrovia a iného odpadu, ktorý pri poľnohospodárskej činnosti vzniká. Nevyvážajte teda na kompostovisko obce kôrovie a ostatný odpad, ktorý môžete zúžitkovať doma, pretože ak ho budeme takýmto tempom a v takom veľkom množstve vyvážať, tak onedlho nám nebude stačiť ani hektárová parcela.

Vyzývam Vás preto, vážení občania, aby ste kompostovisko zbytočne nerozširovali.

Mnohí z nás si určite pamätajú na svojich rodičov, či starých rodičov, ktorí zúžitkovali všetok odpad a nikdy ho nespáľovali bezúčelne. Zúžitkovali ešte aj tenké drobné konáre, ktoré používali na zakurovanie. Keďže sa doba značne zmenila a vykurujeme plynom, to neznamená, že sa máme správať arogantne, nezodpovedne voči zákonom, ktoré nám zakazujú spaľovanie odpadu bezúčelne.

Ak sa vrátíme v myšliach do 60-tych až 70-tych rokov minulého storočia usúdime, že v tomto období nebol žiadny odpad z umelých hmôt, fólií, kelímokov z jogurtov, polystyrénu, sáčkov z umelej hmoty atď. Za posledných 10 až 20 rokov sa však situácia zmenila tak výrazne, že odpadovým hospodárstvom sa zaoberá obrovská skupina ľudí v každom štáte z dôvodu nesmierného vplyvu na životné prostredie.

Spaľovanie odpadov nie je zakázané preto, lebo poslanci všetkých parlamentov sveta nemajú, čo robiť a preto vymýšľajú akékoľvek zákony o životnom prostredí, ale preto, že modernými technológiami a konzumným spôsobom života je ohrozená podstata ľudského bytia. Predstavme si, že by neexistoval organizovaný vývoz a triedenie odpadu, ako by to v našej obci asi bolo a nielen v našej obci, ale všade vo svete. Triedením odpadu vytvárame predpoklady pre ďalšie spracovanie odpadov na nové výrobky a tým chránime zdroje, ktorými nás Zem obdarila. Nezabúdajme preto ani na generácie našich potomkov.

Vážení občania, vyzývam Vás všetkých, aby ste sa naozaj zapojili do separovaného zberu a nedávali biologický odpad do nádob na smeti,

tak ako to mnohí z Vás neustále robia. Z tohto dôvodu budú v priebehu roka kontroly pri vývoze komunálneho odpadu. Nespáľujte tento odpad, ani odpad z umelých hmôt na voľných priestranstvách ani v kotloch ústredného kúrenia, pretože už v minulom roku boli sťažnosti občanov na svojich susedov. Veľmi ťažko sa nám podáva vysvetlenie, prečo týmto občanom, ktorí porušujú zákon a znepriemňujú susedom životné prostredie nedáme pokutu. Zdôvodňujeme to tým, že si ešte nezvykli na nový systém zberu. Pochopte závažnosť situácie a začnite sa správať naozaj zodpovedne. Pretože ak dostane obecný úrad oznámenie na niektorého z Vás, budeme musieť konať v zmysle zákona a vyrubiť Vám pokutu. V tomto roku sme už riešili prípad nepovoleného umiestňovania a spaľovania odpadu našimi občanmi. Veľmi ťažko sa podarilo vysvetľovať políciu, aby prípad ďalej nevyšetrovala, pretože obec všetko doriešila.

Verím, že pri trochu dobrej vôle dokážete tento problém prekonať k spokojnosti všetkých spoluobčanov.

Vážení občania, keďže prichod jari sa naozaj blíži rýchlym tempom, bude čoskoro potrebné venovať sa aj obecným priestranstvám pred rodinnými domami. Obecné zastupiteľstvo sa snaží vytvárať také podmienky, aby boli spokojní všetci občania. Avšak vzhľadom na veľký rozsah prác nie sú zamestnanci obce schopní zabezpečiť všetko k Vašej spokojnosti. Mám na mysli hlavne kosenie obecných priestranstiev. Preto Vás prosím, aby ste naďalej kosili obecné priestranstvá pred svojimi domami a prispeli tak k čistote a peknému vzhľadu našej obce, za čo Vám úprimne ďakujem.

starosta obce